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Сценарий мероприятия: 
Цель: создать условия для актуализации знания детей о родном крае - ХМАО-Югра, 

пробудить у детей любовь к родному краю. 

Задачи: 

1. Развивать познавательный интерес к изучению исторических событий своего 

края, закреплять знания детей о природе родного края, культуре, быте коренных 

народов Севера. 

2. Воспитывать любовь к родному краю, уважение и интерес к жизни и традициям ханты 

и манси, желание больше узнать об их жизни. 

3. Корректировать и развивать связную устную речь, мыслительную деятельность 

(мыслительные операции анализа и синтеза, сравнения, обобщения; выявление главной 

мысли, установление логических и причинно-следственных связей) 

4. Формировать навыки адекватной оценки своих и чужих действий. 

 

 

Ход занятия. 

 
 Просмотр мультфильма из цикла Мульти-Россия – Ханты-Мансийский Автономный 

Округ https://www.youtube.com/watch?v=FDBmEfhzkrE&list=PLJml-

L2cKz4d6IBYSbCJ_JjyFi3JYIjMZ&index=29. 

Показ презентации. 
Слайд 1. 

Картинка 90-лет округа. 

 

Слайд 2. 

Ведущий. Добрый день, дорогие друзья! Россия - это наша Родина, состоящая из 

различных субъектов, территорий. У каждого жителя России есть свой край, уголок, в 

котором он родился. Другими словами, этот край называют малой родиной. Для нас 

таким материнским уголком является наша малая родина - Ханты-Мансийский 

автономный округ-Югра. 

10 декабря у нашего края праздник - день его рождения, день его образования. 

Мы, жители Югры, любим свой край, гордимся им и много о нѐм знаем. В честь этого 

праздника, ребята, предлагаю принять участие в викторине и мастер-классе «Югра – 

моя малая родина», посвящѐнной 90-летию со дня образования Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югра. 

 

 

Слайд 3. 

Ханты-Мансийский автономный округ-Югра – субъект Российской федерации. 

Находится в Уральском федеральном округе. Административный центр – г. Ханты-

Мансийск. Образован наш округ – 10 декабря 1930 года. 

Крупнейшие города: Сургут, Нижневартовск, Нефтеюганск. 

 

 

 

 

https://infourok.ru/go.html?href=https%3A%2F%2Fwww.youtube.com%2Fwatch%3Fv%3DFDBmEfhzkrE%26list%3DPLJml-L2cKz4d6IBYSbCJ_JjyFi3JYIjMZ%26index%3D29
https://infourok.ru/go.html?href=https%3A%2F%2Fwww.youtube.com%2Fwatch%3Fv%3DFDBmEfhzkrE%26list%3DPLJml-L2cKz4d6IBYSbCJ_JjyFi3JYIjMZ%26index%3D29


Слайд 4. 

Какой герб района не относится к Ханты-Мансийскому автономному округу-Югра? 

 
 

Правильный ответ: Омская область 

 

 «Таежные жители» 

Какая птица не встречается в природе Югры? 

Сыч; 

Колибри; 

Глухарь; 

Филин. 

 

Какая рыба не обитает в водоемах Югры? 

Стерлядь; 

Нельма; 

Муксун; 

Скумбрия. 

 

Отгадайте загадки: 

 

Сама мала, шубка пышна 

В дупле живет, орехи грызет. БЕЛКА 

 

Летом бродит без дороги, 

Между сосен и берез, 

А зимой он спит в берлоге 

От мороза, пряча нос. МЕДВЕДЬ 

 

Не барашек и не кот, 

Носит шубу круглый год. 

Шубка серая для лета, 

Для зимы – другого цвета. ЗАЯЦ 

 

Какой город не входит в состав Ханты-Мансийского автономного округа-Югра? 

Югорск 

Урай 

Радужный 

Волгоград 



Слайд 5. 

 

   На этом викторина, посвященная 90-летию со дня образования Ханты-Мансийского 

автономного округа-Югра «Югра – моя малая родина» подошла к концу.  

 

Практическая работа. 

 
А теперь предлагаю Вам принять участие в мастер-классе «Хоровод дружбы - 

Северный народ». 

 Необходимо выбрать одну фигуру северного народа, вырезать и наклеить к 

лучику солнца (один лучик – одна фигурка). 

 

 
 

Составил и провел мероприятие: педагог – организатор Ерошевич Евгений Сергеевич. 


